
2023年妈妈读书的样子 妈妈心妈妈树读
书笔记(汇总9篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一
篇范文呢？这里我整理了一些优秀的范文，希望对大家有所
帮助，下面我们就来了解一下吧。

妈妈读书的样子篇一

设计意图：

母爱是天下最重要、最伟大、最无私的爱，源自于妈妈的天
性，源自于孩子成长和发育的需求。“妈妈心”是妈妈的爱
心与孩子的心爱的结合体，它告诉我们这两种爱是紧紧结合
在一起的，是互动的，是不可或缺的。而处理好孩子对母爱
需求的每一个环节，是母亲和教师极为重要的责任。

《妈妈心妈妈树》，很温馨的故事：小苹果不想上学，妈妈
用手帕作了一颗心，让小苹果带到学校，挂在窗外的树上，
就像妈妈陪在身边一样。小朋友们也学小苹果，窗外的树上
挂了好多颗“妈妈心”。但是，没有妈妈的阿志常常抢小朋
友的“妈妈心”，让老师头痛得不得了。还好，最后老师想
出了一个好办法，让阿志也能和其他小朋友一样，有颗“妈
妈心”挂在树上。妈妈心代表一种关心、爱心，一直在身边
关爱我们的那个人，不论他是谁，他的关心，就是一种“妈
妈心”。让孩子们在小小的心灵里，从小就能培养一颗善良、
关怀的心，从小就能在爱的世界里逐渐成长、茁壮。

活动目标：

1、在理解故事内容的基础上，体验故事优美的意境和感受故



事所带来的情感。

2、拓展幼儿思维，愿意表达爱妈妈的情感，学会和别人分享
自己的爱，培养一颗善良、关怀的心。

活动准备：

1、绘本《妈妈心妈妈树》，课件、舒缓钢琴曲。

2、快乐爱心树一棵，爱心勾线笔若干。

活动过程：

一、引出课题[]

二、欣赏故事

教师：好，让我们一起来看看故事的题目是什么，认识字的
小朋友大声地念出来吧！

1、分段欣赏故事：到“‘我还是会想妈妈，我要妈妈陪我上
学……’”

2、（讲到“阿志小声地对豆豆说：‘好肉麻，我才不
要！’”）

提问：妈妈最后想了什么办法？这颗妈妈心被带到幼儿园以
后小朋友都怎么说？只有一个小朋友说了不一样的话？你们
还记得他说了什么话吗？他为什么要这么说？（这个问题是
重点，要引导幼儿园发散）

3、讲到：“‘请阿志把‘妈妈心’还你就好了。”

提问：阿志为什么要抢小苹果的“妈妈心”呢？



4、讲到：“她的眼睛红红的……”

提问：老师的眼睛为什么红红的？如果你是老师你会怎么做？

5、到最后[]

阿志最后得到“妈妈心”了吗？小志得到“妈妈心”的心情
是怎么样的？

三、生活中的爱

1、师：如果阿志抢了你的妈妈心你会怎么做？怎么帮助他？

阿志通过“妈妈心”获得了爱，在我们的生活中也有很多事
物能让我们获得爱，生活中谁爱你？他是怎么爱你的呢？”

（1）下雨天帮助别人撑伞――帮助他人给自己和别人带
来“爱”。

（2）和爸爸妈妈一起玩――关心家人给最爱的人带来“爱”。

（3）小朋友献爱心[]

四、“妈妈树”：

师：原来啊！生活中有这么多的爱，爸爸妈妈、同学、老师
都这么爱你，你们应该怎么做呢？请你把想说的，想做的都
画在我们的“妈妈心”上，然后挂在我们的“妈妈树”上，
老师希望你们的愿望都能成真，希望我们身边的每个人都能
获得更多的“爱”。

附件：《妈妈心，妈妈树》

小苹果缠着妈妈，不想上学。妈妈在她的脸上亲了又亲，还
在她的手心上“点”了三下，代表“我爱你”三个字。



小苹果紧紧地握住那三个字，含着眼泪向妈妈说再见……

第二天，小苹果又不想上学了，她哭着说：“那三个字，我
又看不到，我还是会想妈妈，我要妈妈陪我上学……”

妈妈想了一个办法，她用手绢做了一颗心，她对小苹果
说：“你把这颗心带到学校，挂在教室旁边的大树上，就像
妈妈陪你上课一样。”

妈妈还告诉小苹果：“放学后，要记得把‘妈妈心’带回来，
就像妈妈陪你回家一样。”

小苹果踮着脚尖，用一根长长的棍子，把“妈妈心”挂在教
室旁边的大树上，她看了又看，嗯……真的很像妈妈坐在树
上陪她呢！

小朋友们都挤在窗口，看着小苹果的“妈妈心”。大家都说：
“我们也要请妈妈做一颗‘妈妈心’，带来挂在树上！”

阿志小声地对豆豆说：“好肉麻，我才不要！”阿志小声地
对豆豆说：“好肉麻，我才不要！”

第二天早上，小苹果一到学校，看见大树上挂着好多颗“妈
妈心”，树上好热闹啊！放学后小苹果到大树下，把她
的“妈妈心”拿下来，旁边的阿志，忽然伸手就抢：“喂，
你的‘妈妈心’借给我。”阿志说完就跑了，小苹果急得哇
哇大哭……这时候妈妈正好走过来，小苹果一边走，一边哭：
“讨厌的阿志，他抢我的‘妈妈心’……”

妈妈搂着她说：“阿志没有妈妈，你别怪他。明天你告诉老
师，请阿志把‘妈妈心’还你就好了。

第二天，阿志乖乖地把小苹果的“妈妈心”交出来了，但是，
每天都有小朋友哭着说：“老师，阿志抢我的‘妈妈



心’……”

每一次，老师都要更温柔地对阿志说：“阿志，乖，把‘妈
妈心’还给小朋友。”

可是，有一次，阿志大声地对老师说：“我讨厌你！我讨
厌‘妈妈心’！”

阿志哭着跑出教室，老师愣住了！她的眼睛红红的……

晚上老师回家后，一直在为阿志的事犯愁，后来她打了一个
电话给阿志的爸爸。爸爸很紧张，对着话筒说：“是、是、
是……对不起，对不起……好、好、好……我马上做一
颗……谢谢老师、谢谢、谢谢。”

放下电话，爸爸立刻翻出彩纸、剪刀、彩色笔和钉书机，笨
手笨脚地开始剪剪贴贴……

一大早，阿志就来到学校，他很得意地对小苹果说：“你看！
这是我爸爸做的‘妈妈心’！”

小苹果很开心地说：“哇！我们的‘妈妈心’都挂在树上，
这是一颗‘妈妈树’呢！”

中班语言――树妈妈的信

语言――树妈妈的信

活动目标：1、理解故事内容，感受故事中的语言美

2、培养幼儿的想象力和语言表达能力

3、加深对秋天基本特征的认识，感受秋天的美丽

设计意图：这则童话清新、自然、富有童趣。故事中通过树



妈妈请叶娃娃帮忙去送信这条线索，让幼儿理解秋天的基本
特征――天气变凉、树叶掉落、变黄等等。童话中美丽的语
言对幼儿也是一种熏陶。童话中的内容也符合现在的季节特
点，因此设计此活动。

活动准备：挂图一套、音乐、小树叶

活动过程：1、幼儿模仿落叶进入活动室，通过谈话引出正题

（1）我们刚才模仿的是谁？

（2）你发现现在的'小树叶都怎样了？

（3）你都在那里见过这些落叶？

（4）小树叶为什么离开树妈妈了呢？

2、出示挂图、配乐朗诵故事，并帮助幼儿理解故事内容

（1）在什么天气里树妈妈让叶娃娃去送信？

（2）写完信，叶娃娃变成什么样了？

（3）信写好后是谁带叶娃娃发的？

（4）叶娃娃把信送给了谁？

引导幼儿模仿故事中的对话

3、模仿创编故事：发挥幼儿的想象力，增强幼儿口语表达

引导幼儿想象并创编小树叶还可以落在哪里？

如：有的小树叶落在小房子上，小房子说：树妈妈来信了，
秋天到了….



4、故事表演

引导幼儿扮演小树叶，边复述故事对话边表演

讨论：你喜欢秋天么？为什么？

5、延伸活动：树叶画

妈妈读书的样子篇二

犹太妈妈们热爱读书，她们相信通过阅读可以赋予自己智慧
和力量，同时也能够更好地教育孩子。作为犹太妈妈的我也
是如此，我发现通过读书，不仅可以提升自己的认知和素养，
还可以给孩子带来更好的教育环境和引领。

第二段：犹太妈妈在读书中的收获

阅读让我拓宽了眼界，不断引导我思考和思索。我发现自己
对世界的了解更加宽广，对于不同文化、不同价值观的理解
与认同也更加容易。特别是在读历史和人文类书籍时，我对
世界各地的历史事件和文化传统有了更深入的认知，这使得
我能够更好地传承犹太文化和价值观给我的孩子。

第三段：读书对犹太妈妈教育孩子的影响

作为犹太妈妈，我深知教育对孩子成长的重要性。通过阅读，
我能够更好地引导孩子学习和成长。我会选择一些适合他们
年龄的书籍，与他们一起阅读和讨论。这样不仅可以培养孩
子的阅读习惯和爱好，还能够传递给他们犹太文化和价值观。
通过和孩子一起读书，我能够更深刻地认识到他们的兴趣和
潜力，并能够有针对性地进行教育和引导。

第四段：犹太妈妈读书的启示和体会



通过阅读，我认识到人生是可以改变的，知识是可以改变命
运的。每一本书都是一次心灵的独白，每一次阅读都是思想
的延伸。读书可以使我不再片面地看待世界，懂得用更加包
容和宽广的眼光审视问题。同时，阅读也是一次与自己的灵
魂对话的过程。在阅读中，我可以感受到思想碰撞的火花，
思考自己的人生、价值观和人生的意义。

第五段：总结犹太妈妈读书的体会并展望未来

作为犹太妈妈，我深信通过读书的方式可以让自己不断成长，
同时也能够给孩子对生命和世界更深层次的认识。在今后的
日子里，我会继续坚持读书，并将这种阅读的精神传递给我
的孩子。我们将一起翻书、解读书中的智慧，并通过这种方
式共同成长，为自己的人生赋予更多的意义和价值。通过阅
读，我相信我可以成为一位更好的犹太妈妈，并为自己的孩
子带来更好的教育和引领。

妈妈读书的样子篇三

教学目标：

1、通过本课的学习，幼儿体会到母爱的伟大，感受到摇篮曲
优美、抒情、柔和的风格

2、学会用轻柔自然的声音演唱歌曲，并能自己创编动作进行
表演。

3、能准确唱好带有“0”的节奏。

5、借助图谱、动作、游戏情景理解记忆歌词并学唱歌曲。

教学重难点:

重点：学会演唱歌曲《大树妈妈》



难点：正确演唱好后八分休止，做到音断气不断。

教学过程：

一、创设情境，导入新课。

1、故事导入。

师：今天我给大家带来了一个《大树妈妈》的故事：从前，
有一棵大树，个子长得好高，每天都举着茂盛的叶子为小花、
小草们遮风挡雨，大家都叫他大树妈妈。有一天，一只迷路
的小鸟找不到妈妈了，他疲倦地停在大树妈妈的手臂上，急
得呜呜地哭。大树妈妈说：“别哭，别哭，孩子，我就是你
的妈妈！”大树妈妈用树叶做成了一个温暖的摇篮，随着风
儿摇呀摇，在大树妈妈的怀抱里，小鸟甜甜地进入了梦乡！
听，大树妈妈微笑着为小鸟唱起了摇篮曲，多么温柔、多么
好听。小鸟幸福的笑了。

学唱新歌

1、出示《大树妈妈》的歌谱、画面。

2、用响板教幼儿逐句学歌词。

3、全班听一遍歌曲，感受歌曲的情绪。

4、请幼儿跟着录音轻声哼唱歌曲。

5、分句模唱法解决难点。

师：小朋友有几个地方唱得不太好，现在跟着老师的琴声唱
这几句。

6、完整跟师的琴唱歌唱，记忆歌词。



7、师反馈教学效果（强调休止符）

8、让幼儿感受歌曲的特点（轻柔）师：大树妈妈轻柔的唱这
歌，小鸟们睡着了，那我们应该怎样唱这首歌呀9、幼儿跟琴
用轻柔的声音演唱歌曲。

三、分组创编，角色表演。

1）幼儿分小组合作编排歌表演。

2）邀请各组上台表演（小组成果展示，评出最佳表演奖和最
佳创意奖。）

3）全班表演。

4）幼儿自评。

四、课堂小结。

师：所以我们要爱护树木，爱护大自然，相信在大家的保护
下，大树妈妈一定会长得更加茂盛，小鸟们会更加幸福、快
乐，让我们和小鸟一起唱起来，跳起来结束今天的音乐课吧。

妈妈读书的样子篇四

妈妈教孩子阅读，是每一个妈妈的重要任务之一。作为一个
成长中的孩子，阅读能帮助他们不仅获取知识，还能培养想
象力，提高语言表达能力等。但是，阅读并不是一件简单的
事情，让孩子爱上读书更是需要一定技巧。在这篇文章中，
我想分享一下我妈妈教孩子读书的心得体会。

第二段：为孩子选书的技巧

阅读的第一步是为孩子选择适合他们的书籍。这是一个有技



巧的过程，我们需要考虑孩子的阅读能力、兴趣爱好以及成
长阶段等因素。比如，对初学者来说，简单的图画书和儿童
故事书比较适合他们；而年龄较大的孩子可以尝试像《哈利
波特》一类的中篇小说。此外，要注意孩子的兴趣，为他们
提供与其爱好相关的阅读材料。

第三段：与孩子一起阅读的重要性

读书不仅是一个独自的行动，与孩子一起阅读可以让我们更
深入地了解孩子，与孩子建立良好的互动关系。在阅读中，
我经常与孩子讨论书中的情节和人物，并与他们分享自己的
看法和体验。这样，孩子们也会更倾向于分享自己的想法，
促进了我们之间的交流。

第四段：为孩子创造良好的阅读环境

阅读只是孩子思想的一个方面，并不是所有孩子都能全身心
投入进去。因此，为孩子创造一个良好的阅读环境非常重要。
首先我们可以为孩子营造一个安静舒适的空间，保持房间的
整洁和舒适，以减少外界噪音和干扰。另外，让孩子看到我
们把读书视为一种重要的活动，将会激起孩子的兴趣。

第五段：结论

最后，我想说的是，妈妈的引导和陪伴是孩子成长中不可或
缺的一部分。在阅读启蒙阶段，我们不仅需要帮助孩子了解
字母和词汇，还需要从中引导孩子得到更多的经验和认识。
通过与孩子互动、创造适合他们的阅读环境以及选择适合他
们的书籍，我们可以有效地促进孩子的阅读能力和兴趣，从
而为他们的成长道路奠定坚实的基础。

妈妈读书的样子篇五

教学理念：



根据新课标的要求，音乐课的基本价值在于通过以聆听音乐、
表示音乐和音乐发明活动为主的审美活动，使同学充沛体验
蕴涵于音乐音响形式中的美和丰富的情感，通过音乐艺术实
践，增强同学音乐表示的自信心。充沛设定生动有趣的发明
性活动的内容、形式和情景，发展同学的想像力，增强同学
的发明意识，强调音乐的情感体验，根据音乐艺术的审美表
示特征，引导同学对音乐表示形式和情感内涵的整体掌握，
领会音乐要素在音乐表示中的作用。

教学设想：

〈树妈妈〉是小学二年级三册教材上的一首歌曲，我在设计
本课时，考虑到二年级的同学活泼好动，喜欢游戏、模仿，
爱协助人，有爱心等特点，所以我以趣味性的多媒体演示和
灵活多样的音乐实践活动来调动他们的积极性，注重培养同
学学习音乐的兴趣，发展音乐的感受、表示能力和发明能力，
丰富同学情感体验。能同过聆听歌声时能作出相应的情绪或
体态反应，初步培养同学激发同学听赏音乐的兴趣，养成聆
听音乐的良好习惯，逐步积累鉴赏音乐的经验。并通过自制
乐器的演奏和小组合作扮演歌曲内容，培养同学团结友爱的
合作精神和热爱大自然的思想感情。

教学目标：

认知目标：通过对歌曲的学习，巩固四三拍节奏型的特点，
初步认识休止符。

情感目标：通过歌曲动作的创编和给歌曲伴奏等，培养同学
的合作精神和创新意识，使他们的创作能力，扮演能力等得
到充沛的发挥。还培养了他们热爱大自然和小动物的思想感
情，体现了他们的爱心。

教学重点：



有感情有表情的演唱歌曲。

教学难点：

表示四三拍节奏的特点。

教具准备：

多媒体课件、头饰、打击乐器、大歌单、钢琴

程序

教的活动

设计意图

音乐律动

师播放音乐《火车开啦》，和同学随着音乐做着开火车的动
作，微笑热情地带领同学进入教室。

同学随着音乐进行律动，跟着音乐欢快的拍手、剁脚。

和同学拉进距离，让同学感到教师亲切容易接近，从而为营
造轻松和谐的学习氛围打下基础。

组织教学

情景引入，通过多媒体的演示。让同学闭上眼睛听音乐《树
妈妈》的主旋律，而后睁开眼睛欣赏树林里各种各样的鸟飞
来飞去和发出欢快的叫声。

同学闭上眼睛倾听进入情景感受美妙的音乐。

睁开眼睛观赏画面把自身融入其中。感受鸟儿欢快的心情。



根据低年级的学科特点，以和同学的心理特点，布置此环节
激发小同学热爱大自然和小动物的思想感情，为一下环节作
下铺垫，培养和激发他们的学习兴趣。

发声训练

小朋友们刚刚听了各种小鸟的叫声，你们还知道哪些动物的
叫声呢？能告诉老师么？

师唱：我是一只小鸡，小鸡怎样叫？并有此引入发生训练师
问各种小动物的叫声。

同学兴趣高昂接唱小动物的叫声，自然地进行了发声训练。

根据小同学喜爱小动物的特点和他们平时的观察和积累，对
小动物的叫声熟悉接近生活，提高他们的学习兴趣，很自然
的达到了发生训练的目的。

学习歌曲

多媒体课件演示小鸟飞来飞去，站在树枝上的小鸟下面贴了
节奏卡片。

师：小朋友们你们看小鸟也欢迎你们来到树林里做客，可是
小鸟有问题不能解决，想让小朋友们出出主意呢！

小鸟飞起来就出现了节奏卡片。四三拍的节奏型和有休止符
的节奏型练习。

同学用自身的方式练习节奏（拍手、剁脚、拍肩、拍腿、）
感受四三拍的节奏型特点。

利用小同学爱玩、爱协助他人的心理特点设计此环节使他们
的注意力得到吸引。并且通过自身动手、动脑完成节奏的练
习。防止了枯燥的被动学习方式，变为积极主动的学习。并



为学唱歌曲打下了基础。

妈妈读书的样子篇六

9月12日，爸爸妈妈又要去学校旁边的博库书城买书。我心里
有说不出的高兴，因为我又能在博库书城里博览群书了。

走进书店，我轻声地快步走到少年图书区，看见有许多跟我
年龄差不多的小学生正在看书、买书。我的眼睛在文学类的
书籍中急切地寻找着我上次还没有看完的那本书，可是没有
找到。从头来，再找一遍。啊！它在这里，原来，它不在上
次的那个地方了。我急忙翻开书，一页两页，像一匹饿狼，
贪婪地翻阅着。我很快乐，因为我又学到了一些以前不知道
的知识。时间一分一秒地过去，我读书已经进入了忘我的境
界，甚至连手表的闹铃声也没有听见……爸爸妈妈的.叫声我
也没有听见。直到爸爸拍了我一下，我才从书的海洋中回过
神来，才知道已经看了二个多小时，说：“让我再看五分钟
好不好？”爸爸同意了。而这一看又是半小时，爸爸实在等
不及，狠狠地打了我一下，我这才依依不舍地放下手中的书。
爸爸感叹道：“这本《法布尔植物记》有这么好看吗？”

虽然我的背因为长时间靠在书架上变得酸疼，但我浑身轻松。
这时，我想起了莎士比亚的名言：书籍是全世界的营养品。

妈妈读书的样子篇七

第一段：引言（100字）

作为一位全职妈妈，我常常被琐事缠身，无暇顾及自己的发
展。然而，我决定利用闲暇时刻阅读书籍，为自己增添智慧
和乐趣。在这个过程中，我体会到了全职妈妈读书的种种心
得和体会，它们帮助我更好地发展自己，与孩子建立更好的
关系。



第二段：提升专业知识（250字）

作为一个年轻的全职妈妈，我发现阅读书籍对提升自己的专
业知识非常有帮助。通过阅读相关的育儿书籍和心理学著作，
我了解到一些有关儿童成长的重要知识。这不仅有助于我更
好地理解我的孩子，还能帮助我解决他们可能遇到的问题。
此外，我还通过阅读行业相关书籍，不断提升自己在家庭教
育方面的能力。这些知识不仅让我更加有自信，也让我更好
地应对家庭中的各种挑战。

第三段：提升个人发展（250字）

阅读书籍不仅对我的专业知识有所帮助，还能够提升我的个
人发展。通过阅读经典文学作品，我可以开阔自己的眼界，
了解不同的文化和思想。这让我更加有内涵，也更好地驾驭
家庭中的各种局面。此外，阅读还能够培养我的思维能力和
逻辑思维能力，让我在日常生活中更加灵活聪明。通过读书，
我学会了如何处理家庭和个人之间的平衡，并且更加懂得如
何管理自己的时间。

第四段：影响亲子关系（250字）

阅读书籍在我的全职妈妈生活中也对亲子关系产生了深远的
影响。通过阅读与亲子关系有关的书籍，我学会了更好地与
孩子沟通。我了解到如何以更加理解和耐心的态度与他们交
流，进而深化我们之间的感情。此外，家庭阅读已成为我们
每天的固定活动。通过共同欣赏和解读书籍，我和孩子们之
间的联系得到了加强。阅读还能让我们共享快乐，一起探索
想象力的世界，这些让我们有更多的时间来相互倾诉、交流
和聆听。

第五段：总结（200字）

作为一名全职妈妈，我深深体会到了阅读书籍的重要性。它



不仅能够提升我的专业知识和个人发展，还能够影响我们家
庭的亲子关系。在阅读书籍的过程中，我获得了无穷的乐趣，
并发现了自己的内在力量。我愿意将这种对阅读的热爱传递
给我的孩子们，希望他们能够享受读书带来的快乐，并且在
未来的路上不断追求知识和成长。读书不仅是全职妈妈的一
种自我提升方式，也是一种享受人生、拥抱未来的方式。

妈妈读书的样子篇八

那棵老榆树是高家小村的魂，巍然端庄地凝立，有一种王者
的风度，三个大男人合抱粗的树干呈深黑色，树枝如巨大的
龙爪，遒劲而伸展，缀满了繁密的叶，细细碎碎的风掠过，
一刻宁静，恰似飘荡的思绪游走了。

民国初年，高家兄弟为了躲兵役灾，在一个漆黑的夜晚辞别
花甲娘亲，从山西逃到东北大荒原上，连日奔命，饥饿难熬，
正直黑土地三月，青黄不接。他们跑到一棵大榆树下，哥哥
爬上树，掳下鲜嫩的榆钱儿塞给弟弟，兄弟俩几天来才吃饱
了一顿香甜的榆钱饭，靠着树再也舍不得走了，捡来树枝搭
起窝棚，养息着过日子。兄弟俩是孝子，兵荒马乱的年月，
轮流着回乡接母亲，屡屡失望而归，愁苦万分。一天夜里，
哥哥做梦，白发老母亲站立身前，话语慈祥地告戒儿郎，妈
妈已经变成老榆树，天天守侯着他们。兄弟俩抱着老榆树喊
娘，从此敬奉有佳，辈辈流传。

高家屯的名字喊响了，年年添丁立户，三百人家中有九成是
高姓，细细访来，他们都认真地说，小村腹地妈妈树是他们
的老祖宗。那棵老榆树越加郁郁葱葱，身上系满儿孙们拜祭
的红布，仿佛老寿星转世，树冠神采奕奕。夏日里的北方大
地，一片浓绿，柳树成行成群地挤在房前屋后，刚刚抽出来
的枝条，稚气地张着手臂，疯疯癫癫地向四周散着，如烟似
雾，滚动着，嚷着闹着，抚摩红瓦，轻拂着小院儿的门楣，
凑到妈妈树前看热闹。田地的青苗正在茁壮地长，一颗颗庄
稼汉子的心却起伏澎湃，黑红的脸膛，油亮的臂膀，三三两



两依在妈妈树下陪一陪那个白发苍苍的哑婆婆。哑婆婆的牙
齿早就掉光了，仰起脖儿象孩子一样手舞足蹈地笑，皱纹堆
得颤巍巍的脸儿，张开的嘴儿象安了个黑洞洞。高家孙媳妇
送来一碗烂糊糊的地瓜粥，男人们争着一勺一勺地喂她，哑
婆婆的腮呀一鼓一瘪地搅动食物，妈妈树的影子怜惜地抹着
她的肩头。哑婆婆不是高家村人，二十一年前，她是爬到妈
妈树下的，被村里人发现时，手脚都已溃烂，人们救了她，
细心照料，并在离妈妈树最近的地方收拾好一间小偏屋，把
她当作自家的奶奶一样敬养起来。白雪皑皑时，大地茫然，
妈妈树静默地听着，红彤彤的'火炉旁,孩子们唧唧喳喳地说
闹，哑婆婆开心地用手捂着脸儿，从指缝间转动兴奋地大眼
睛，逗得孩子们伏在她的怀里大笑。春意盎然时，妈妈树下
一张桌子，几个凳子，三五个瓷碗，天不亮，哑婆婆就起来
烧水柒茶，来回田地的村民们都来喝茶，摆摆手势，半句哑
语，一个撒娇般地拥抱，送走了许多光阴。哑婆婆小屋前的
花儿开了谢，谢了又开，总是灿烂多姿，她的头发也一天天
地银白了。老人身子骨硬朗，谁家有了大事小情，她还能照
看小娃娃。妈妈树的绿荫象大飞鸟的翅膀，笼着村庄，护着
这里的人们。

七月来了，大地的庄稼如漫漫绿波翻动的海洋，齐着腰身流
动。站在远处遥望，好个宁静古朴的地儿，一所所拱脊的红
砖房，被团团绿色绣着，妈妈树昂然地挺立中间，炊烟伴着
风儿走，白云象俊男靓女围着它散步。大平原上突兀的高家
庄，飘渺在人间的想象里。

一声声救护车的鸣叫，惊动了小村，高家老头的二小子为了
救危急中的儿童，被车撞伤，失血过多，昏迷不醒。人们扔
下农具，奔跑在乡间小路上，镇卫生所门前排起长长的一队，
掳起袖子，都称自己是同根血脉，受伤者是他们的家人。

日子悄悄地溜走了，人们依然聚在妈妈树下，幸福地沐浴着
亲情。



妈妈读书的样子篇九

读书对孩子的成长发展有着巨大的影响，可以拓展孩子的视
野，培养他们的语言表达能力，提高他们的逻辑思维能力等。
然而，一些孩子在阅读方面存在困难，需要家长的指导和帮
助。在我个人的经验中，妈妈教孩子读书是一种非常可取的
方法。下面我将分享我对妈妈教孩子读书的心得体会。

第二段：准备工作

在开始教孩子读书之前，首先要确定他们的阅读能力和兴趣
水平。如果孩子不喜欢读书或阅读能力落后，我们需要通过
和孩子沟通以及选择适合孩子的书籍来激发孩子的兴趣，并
提高他们的阅读能力。此外，准备一个安静、舒适的读书环
境也非常重要，这有助于孩子提高专注力，更好地理解书中
的内容。

第三段：父母与孩子一起阅读

在教孩子读书的过程中，妈妈可以选择与孩子一起阅读。这
种方式有助于建立亲子关系，增强父母与孩子的互动和交流。
在阅读过程中，父母可以与孩子讨论书中的故事情节和人物
形象，并与孩子分享自己的观点和感受。这样可以让孩子更
容易理解书的内容，并且也能激发孩子对于阅读的兴趣。

第四段：鼓励孩子独立阅读

另外，妈妈也可以鼓励孩子独立阅读。这种方式有助于培养
孩子的阅读习惯和自主学习能力。让孩子独立阅读不仅能够
激发他们的阅读兴趣，还可以让他们更好地理解书中的内容
和提高阅读能力。此外，独立阅读也可以慢慢培养孩子的自
觉性和责任感。

第五段：总结



在妈妈教孩子读书的过程中，我们需要注重孩子的阅读兴趣
和阅读能力的提高。同时，建立良好的阅读习惯和阅读环境
也是非常重要的。最后，不要忘记鼓励孩子独立阅读，培养
他们的自主学习能力和阅读习惯。通过这些努力，我们可以
帮助孩子更好地掌握阅读技能，拓展孩子的视野，促进他们
全面发展。


